

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИМНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
с 1933 г.

№ 156

(6518)

СУББОТА,

29

ДЕКАБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

ПЯТЕРО ЛУЧШИХ

В коридоре комбината шахты «Шусталейская» многолюдно — вторая смена горняков покидает душевые. Люди, недавно вышедшие из шахты, удивленно смотрели в сторону актового зала, откуда доносилась музыка. Что это? Такое бывает перед каким-то большим мероприятием. Ах, да! Сегодня — завершающий этап смотра-конкурса на звание «Лучший электрослесарь шахты 1973 года».

Актовый зал постепенно заполнился болельщиками.

— Сегодня наша встреча в известной мере будет отражать претворение в жизнь политики партии и правительства о повышении культуры рабочего класса, его образованности и активности в строительстве нового общества, — открывая смотр-конкурс, сказал заместитель секретаря парткома П. А. Алдохин. — Встреча необычна тем, что не будет докладчиков, здесь будут собеседники, единомышленники.

Первый ряд кресел занят участниками конкурса. Их десять. Это те, кто уже выдержал три этапа. Они испытали много тревог и волнений, им пришлось показать свое умение, когда в расчет шло не только качество, но и время. Победителями на первом этапе конкурса были электрослесари Н. Патрин — из высоковольтного цеха, В. Сидонов — с восьмого участка, А. Нетеса — из цеха автоматки. На втором этапе вперед вышли К. Хайретдинов — с ВШТ, А. Нетеса, Н. Патрин. Сейчас у них впереди еще один бой.

Ведущий, главный механик шахты Б. И. Салтыков, объявил программу. Заданы первые вопросы. Нелегко приходится участникам конкурса — при ответах поджимает отведенное время. Истекло оно, и вопрос переходит к болельщикам. Им тоже дано право участия. Это заставляет думать над ответом всех, ведь есть специальный приз и для сидящих в зале.

Вопросы исчерпаны и все ждут решения жюри. Кто же победил? Первое место в конкурсе занял Н. Патрин, второе — А. Нетеса, третье — К. Хайретдинов. Зачитывается приказ директора шахты о присвоении им повышенного разряда электрослесаря. Самым эрудированным болельщиком оказался электрослесарь цеха автоматки. В Якубовский, специальный приз «За волю к победе» получил электрослесарь восьмого участка В. Сидоренков. Директор шахты вручает победителям смотра ценные подарки.

Р. КАМИН.

НА РУБЕЖЕ ДВУХ ЛЕТ

IV сессия городского Совета

Год уходящий и год наступающий... На их рубеже принято обозреть путь пройденный и видеть то, что предстоит свершить. И все это было ясно видно из доклада «О народнохозяйственном плане и бюджете на 1974 год», с которым на сессии выступил заместитель председателя горисполкома В. Н. Саитов. Он отметил, что в третьем, решающем году пятилетия труженики города работали с очень большой отдачей. Только за 11 месяцев сверх плана было реализовано различной продукции на 5 млн. 610 тысяч рублей. Перевыполнили государственные задания и социальные обязательства наши шахтеры, работники строительной индустрии и энергетики.

Трудящиеся предприятий двойного подчинения, т. е. местной промышленности, дополнительно к плану реализовали продукции на 1 млн. 346 тысяч руб. В. Н. Саитов подробно рассказал о работе шахты «Северный Кандыш», швейных фабрик «Кузбасс» и «Кондома», пивзавода, хлебокомбината, фабрики индощива и ремонта одежды, телеателье и др. Говоря об успехах, докладчик указал и на недостатки, которые мешают трудиться еще лучше, производительнее.

Большое развитие в городе получило бытовое обслуживание. Промышленными предприятиями и службами быта населению за 11 месяцев оказано услуг на 2 млн. 25 тысяч рублей. Перевыполнение составило 66 тысяч рублей. А по сравнению с прошлым годом объем услуг вырос на 7,9 процента или на 149 тысяч рублей. На каждого жителя оказано услуг на 18 рублей 72 коп. при плане 17 рублей 92 коп. Из существующих 388 видов бытовых услуг у нас в городе оказывают

245. В том числе 17 видов внедрено в этом году. Докладчик проанализировал работу всех восьми филиалов управления бытового обслуживания.

Перевыполнили план объема оказания услуг трудящимся большинство промышленных предприятий. Отстают лишь в этом деле шахта «Шусталейская» (директор тов. Дудля), СУ-6 (начальник тов. Кавлиенко), ОШПУ (начальник тов. Ирбеткин), шахта «Северный Кандыш» (начальник тов. Таскаев).

Хорошую оценку дал докладчик работе предприятий коммунального хозяйства, особенно управления трамвая и дорожно-эксплуатационного участка.

Благополучно в целом обстоит дело и с освоением капитальных вложений. За 11 месяцев освоено 2 млн. 620 тыс. рублей при плане 2 млн. 65 тыс. Введено в эксплуатацию 15 482 кв. метра общей жилой площади. На благоустройстве города освоено 1 200 тыс. рублей.

Медленно осваиваются капиталовложения на строительстве второго трамвайного пути, очистных сооружений в г. Калтан. Не введена в срок первая очередь районной котельной, не сдан в эксплуатацию детский сад швейной фабрики «Кузбасс». Плохо осваиваются средства на строительстве объектов УКСа облисполкома. Исполнители работ на всех этих объектах — ОШСУ и СУ-6.

Увеличивается в городе реализация продовольственных и промышленных товаров. Их продано на 70 млн. 318 тыс. 300 рублей. Это на 774 600 рублей больше плана и на 2 млн. 447 тыс. рублей больше, чем в прошлом году.

В здравоохранении за счет увеличения ассигнований на 111 400 рублей значительно улучшилось оснащение лечебных учреждений. С применением новейшего оборудования освоены новые методы исследований и лечения.

Больше стало уделяться внимания спортивно-массовой работе среди трудящихся и населения. Летом проведено 94 спортивных мероприятия среди школьников. Во Дворце спорта тренируется 500 учащихся. В детской юношеской школе занимаются 400 спортсменов. В целом по городу ведутся занятия по десяти видам спорта. Развернута работа по сдаче норм ГТО. Летние нормы сдали 6380 человек, по всему комплексу ГТО — 5000 человек. Среди спортсменов 4 чемпиона РСФСР (по вольной борьбе и стрельбе). Подготовлено 12 перворазрядников, 1148 инструкторов-общественников, 1056 судей по различным видам спорта. К услугам детей 42 хоккейные коробки, 4 базы проката коньков и лыж.

В. Н. Саитов перечислил, какие спортивные соревнования проводились и проводятся в нашем городе. Затем он доложил сессии о развитии народного хозяйства в 1974 году. Планом предусматривается реализовать продукции предприятиями местной промышленности на 39 млн. 620 тыс. рублей. Рост к плану 1973 года — 4 млн. 830 тысяч рублей. На утверждение сессии был вынесен и бюджет города по доходам в сумме 12983,9 тыс. рублей, в составе которого собственнo городской бюджет — 10077 тыс. рублей.

В прениях выступили депута-

ты: главный инженер фабрики «Кузбасс» Н. В. Кожуховская, директор фабрики индощива Д. А. Паршин, заведующий отделом торговли В. В. Иванченко, тестовод хлебокомбината Т. В. Свистун, начальник горэлектросети В. Д. Лавриченко, заведующий финансовым отделом В. Я. Губарев, первый секретарь ГК КПСС И. П. Коляшкин, начальник СУ-6 Г. Д. Каплиенко.

Сессия утвердила план развития местного хозяйства и бюджет города. В будущем году на финансирование народного хозяйства, социально-культурных мероприятий и на содержание государственного бюджета израсходовано 12983,9 тысячи рублей.

Сессия обязала отделы исполкомов городских, поселковых и сельского Советов, руководителей предприятий и организаций принять исчерпывающие меры к безусловному выполнению своих обязательств перед бюджетом, обеспечивать полное и своевременное финансирование мероприятий, предусмотренных народнохозяйственным планом и бюджетом на 1974 год и осуществлять при этом постоянный контроль за проведением хозяйственными организациями и бюджетными учреждениями строжайшего режима экономии в расходовании денежных и материальных ресурсов.

О работе комиссии исполкома городского Совета по делам несовершеннолетних сессии доложил заместитель председателя исполкома В. Г. Сидоренко. В прениях выступили депутаты: учитель школы № 36 Н. Н. Плотникова, председатель комитета по физкультуре и спорту В. И. Сагитдинов, заместитель председателя исполкома Тайжинского поссовета Т. П. Перехода.

ПОЛЕТ ЗАВЕРШЕН

26 декабря 1973 года после окончания работ на борту корабля «Союз-13» космонавты товарищи Климух Петр Ильич и Лебедев Валентин Витальевич возвратились на землю. В 11 часов по московскому времени спускаемый аппарат космического корабля «Союз-13» совершил мягкую посадку на территории Советского Союза в 200 километрах юго-западнее города Нараганды.

Медицинское обследование показало, что состояние здоровья космонавтов после приземления хорошее.

(ТАСС).

На снимках: командир космического корабля «Союз-13» Петр Ильич Климух.

Бортинженер космического корабля «Союз-13» Валентин Витальевич Лебедев.



ЖДУТ ДЕЛА БОЛЬШИЕ

Третий, решающий год пяти-летний был серьезной проверкой для коллектива шахты «Северный Кандыш». Работая в сложных горногеологических условиях и одновременно занимаясь реконструкцией шахты, наши трудящиеся доказали, что безвыходных положений нет. Повышая мастерство и личную ответственность за порученное дело, они добились небывалых прежде успехов. Более чем на месяц раньше выполнили годовую план угледобычи. Реализация продукции превысила плановую почти на 50 тысяч рублей. Сверхплановая прибыль составит примерно 30 тысяч рублей.

Развивается на предприятии социалистическое соревнование в условиях широкой гласности, с применением морального и материального стимулирования. На шахте всем известны имена Ф. Ф. Батманова — бригадира добычников, А. Б. Моздринцева, Н. Т. Воробьева — горнорабочих очистного забоя, П. А. Тодьякова, Е. Е. Кириллова — бригадиров проходчиков, П. И. Кулагина — проходчика, Н. Г. Горемыкина, В. Н. Пушкарева, А. И. Комякова — электрослесарей и многих других товарищей, чей труд становится хорошим примером. Высокая сознательность, нетерпимость к отсталым настроениям, большое трудолюбие — отличительные черты наших передовиков. И, конечно же, их труд заслуживает всяческих поощрений.

Что сделано шахтерами, кроме добычи угля? На новом горизонте пройдены два уклона — путевой и конвейерный, на котором смонтированы два ленточных конвейера. Готовы к эксплуатации рудничный двор, противопожарное и зарядное дено. Пройдена и забетонирована приемная площадка, ведется проходка основного штрека. На шахтной поверхности ва-

Партийная ЖИЗНЬ

кончено строительство вентиляционной в блоке с калорифером, противопожарного трубопровода резервуара для воды, здания лесоразделки, ЛЭП, трансформаторной. Ведутся работы в котельной, на здании реагентного хозяйства и на комплексе очистных сооружений.

Много старания при монтаже оборудования приложили работники отдела главного механика. Особенно хорошо при проходке верхней приемной площадки трудилась бригада А. А. Шефера.

Реконструкция шахты шла бы еще успешнее, если бы не возникали затруднения в материально-техническом снабжении. Размещать заказы на изготовление отдельных узлов и деталей приходилось с большим трудом, так как своей ремонтной базы шахта не имеет. Трест «Облкомхозуголь», который возможно и помог бы в этом, слишком удален. Но, как бы там ни было, коллектив стремится закончить реконструкцию и освоить проектную мощность шахты.

В будущем году надо пройти до границ шахтного поля основной штрек пласта № 1 на горизонте плюс 150 метров, осуществить нарезные работы для пуска лавы по этому пласту. Смонтировать канатно-кресельную дорогу по конвейерному уклону для транспортирования людей. Начать строительство погрузочного комплекса и мойки. Ввести в эксплуатацию очистные сооружения. С их вводом откроется столовая. Оборудование в ней уже установлено, и она готова принять посетителей.

Словом, впереди нас ждут большие дела. В то же время мы не имеем права забывать о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по угледобыче. Поэтому уже сейчас партийная организация активизирует трудящихся на решение задач, стоящих перед ними.

Ввиду большой важности развития работ на горизонте плюс 150 метров проходку основного штрека пласта № 1 доверили бригаде, возглавляемой коммунистом Е. Е. Кирилловым. В начале темпы проходки у бригады были низкими. Это не устраивало коллектив. Бригаду укомплектовали опытными проходчиками. Забой оснастили новой породопогрузочной машиной. Повысился спрос за исполнение с рабочих и инженерно-технических работников. Результаты не замедлили сказаться. За месяц основной штрек был продвинут на 103 метра.

Работы на горизонте были предметом обсуждения открытого партийного собрания. Говоря о самых неотложных делах, главный инженер И. И. Шабакин указал на недостатки в электромонтаже и на другие упущения. Он также доложил собранию о графике сдачи в эксплуатацию отдельных объектов. О работах по монтажу и электроснабжению рассказал главный механик В. Г. Рылов. Он отметил и то, что на шахту поступает много техники, а используется она не полностью. На износ работают автотранспорт, бульдозеры из-за отсутствия запчастей. Необходимо на шахте и свой механический цех. Бригадир Е. Е. Кириллов сказал, что его коллектив готов давать в месяц не менее ста метров уходов на основном штреке, пусть только не сдерживают проходчиков транспортники, которые несвоевременно

обеспечивают порожняком, лесными материалами. Начальник отдела материально-технического снабжения А. Ф. Веберле подверг критике организацию труда на автотранспорте. Начальник участка И. П. Пилипенко, начальник погрузки В. Г. Коледенко, механик по монтажу В. В. Сенчуков призвали присутствующих ускорить работы на всех вводимых объектах, поднять чувство ответственности за порученное дело, а в авангарде должны стать коммунисты.

Этого от нас требует и предстоящий обмен партийных документов. И, наряду с выполнением своих прямых обязанностей, коммунисты предприятия принимают все большее участие в общественно-политической работе. Повысилась активность коммунистов на регулярно проводимых партийных собраниях. Их выступления, как правило, носят деловой характер. Аккуратно проводится работа в политкружке «Основы советского законодательства», которым руководит В. Г. Рылов. Популярно излагаемый материал хорошо усваивается большинством коммунистов. Чаше стали выступать перед трудящимися с разъяснением внутренней и внешней политики ЦК КПСС политинформаторы Н. В. Поршукоев, А. А. Казак, Г. И. Алаков.

Но все это можно назвать лишь периодом развертывания партийной работы. Нам многое еще надо сделать в активизации отдельных коммунистов, в укреплении трудовой и производственной дисциплины. Необходимо пополнять ряды организации молодыми рабочими, нацеливать профсоюзную организацию на развертывание социалистического соревнования в четвертом, определяющем году пятилетки.

Коммунисты уверены в своих силах и поведут за собой коллектив на выполнение любых заданий нового года.

А. ДЬЯЧКОВ,
секретарь парторганизации шахты «Северный Кандыш».

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



МОСКВА. В Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открыта выставка «Сокровища гробницы Тутанхамона». Пятьдесят экспонатов выставки — замечательные произведения искусства, относящиеся к середине второго тысячелетия нашей эры — знакомят зрителя с творчеством древнеегипетских скульпторов, ювелиров, мастеров художественного ремесла.

На снимке: каменная голова канопы (алебастр египетский).



На снимке: деревянная, покрытая листовым золотом, статуэтка Тутанхамона с посохом.

Фото В. Черединова.
Фотохроника ТАСС.

Редакции отвечают

Под заголовком «Благодарные или равнодушные?» в нашей газете 17 ноября была напечатана статья Г. М. Валишина. В ней рассказывалось об ухудшении качества угля на шахте «Кузбасская».

Отвечая на статью, директор шахты А. К. Маключенко пишет, что в ней правильно вскрыта причина, повлиявшая на снижение качества угля. Вопросы, связанные с этим, обсуждались на заседании парт-

кома шахты, на котором утверждены меры, направленные на улучшение качества.

За поставку угля с влажностью выше допустимых норм шахте «Абашевская» предъявлены штрафные санкции. Взыскано 30 тысяч рублей.

На «Абашевскую» выезжали представители шахты «Кузбасская» для совместного обсуждения вопросов борьбы с влажностью угля. Группа народного контроля шахты направлена на «Абашевскую» материальную проверку для принятия мер. Все это воздействовало на поставщика, и уголь на

обогатительную фабрику поступает с нормальной влажностью.

Приняты меры и на шахте. На каждом участке установлен контроль за погрузкой угля. Вагоны, в которых уголь с повышенной влажностью, бракуются. Уменьшен выход влажного угля при очистке зумфа.

В результате принятых мер выпуск концентрата с повышенной влажностью значительно уменьшился. По зольности также и в декабре брака нет. По итогам года шахта уложится в установленный ей стандарт.

ЭТОТ ГОД НАПРЯЖЕННЫЙ

Нелегко строить партийную работу в нашей организации, потому что люди трудятся в разных местах: в конторе, на базе, в магазинах. А этот год оказался особенно напряженным: с планом 1972 года мы не справились. Этот вопрос был вынесен на обсуждение партийного собрания. Созданная по предложению стало предметом серьезного разговора на рабочих собраниях в коллективах розницы и общепита. В спорах рождались предложения, инициатива. В общем, пришла и мысль, что следует более быстрыми темпами развивать и укреплять материально-техническую базу, необходимо внедрять прогрессивные формы торговли, серьезно подходить к подбору квалифицированных руководящих кадров. Но главную ставку сделали на социалистическое соревнование. 90 процентов от числа всех работников ОРСа приняли на себя повышенные социалистические обязательства. В соревнование вступили сценки, отделы, магазины, «Комсомольский проектор» и народный контроль стали внимательно следить за

ассортиментным минимумом, соблюдением правил советской торговли, дисциплиной труда, расстановкой молодых специалистов. Каждый работник стал заниматься в школах коммунистического труда, экономической или кулинарного мастерства.

На открытых цеховых и общих партийных собраниях ставились вопросы об участии коммунистов в выполнении товарооборота и улучшении финансовых показателей, о мерах по улучшению обслуживания трудящихся и культуры обслуживания. На заседаниях парткома заслушивались руководители коллективов по вопросам выполнения социалистических обязательств, трудовой и производственной дисциплины. Стали практиковаться взаимные проверки магазинов.

Все это создало особую атмосферу в рабочих коллективах, способствовало повышению сознательности, ответственности каждого за выполнение общих задач. И уже задание первого квартала мы выполнили на 101,4 процента, заняв в областном социальном соревновании второе место.

Этот успех воодушевил коллектив, и в последующие месяцы мы стали трудиться более производительнее. Во втором квартале наш ОРС вышел на первое место в области. В третьем нам опять-таки присудили первенство, теперь уже с вручением переходящего Красного знамени министерства торгов-

ли РСФСР.

День за днем растет партийное влияние в коллективе. О личном примере, о роли коммуниста-руководителя можно говорить много. Например, хочется сказать о Зинаиде Садыковне Сагдиевой — заведующей трех магазинов — № 11, 4, 3. Все эти магазины работают по методу самообслуживания, что налагает особую ответственность на продавцов. А работает здесь, в основном, молодежь. Зинаида Садыковна умело воспитывает у девушек любовь к избранной профессии. Она старается создать в магазине такие условия, такую атмосферу, когда и работать легко, и живется интересно. Более 67 тысяч рублей к плану дали эти магазины с начала года.

Умело руководят своими коллективами коммунисты И. Н. Жаравина и Л. Д. Коробейникова (столовая № 11), З. И. Тарасова (магазин № 45), П. И. Кондрашов (цех полуфабрикатов).

Необходимо отметить, что ассортимент товаров в магазинах тот же, что и в 1972 году. А товарооборот против прошлого года увеличен на 640 000 рублей. Выходит, все дело в организации. Такого принципа работы мы будем придерживаться и впредь.

Л. КОНДРАШОВА,
секретарь парткома ОРСа продовольственными товарами.



Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

ЖИТЬ И УЧИТЬСЯ ПО ЛЕНИНУ

под таким девизом проводился сбор пионерского отряда 6 класса «в» школы № 9.

Жизнь вождя мирового пролетариата стала для ребят предметом глубокого изучения. Один за другим они рассказывали о том, как учился, жил и боролся В. И. Ленин. Большое внимание было уделено его речи на III съезде ВЛКСМ. Конкретно, серьезно и по-деловому обсуждали ребята выполнение ими главного завета Ленина — «Учитесь, учитесь и учитесь». Обсуждался ход соревнования между звеньями. Пионеры с удовлетворением отмечали тот факт, что в их отряде нет ни одного отстающего.

На сбор были приглашены пионеры 30—40-х годов, которые рассказали о своих пионерских делах.

Среди приглашенных была родительница А. У. Юферова. Она с волнением рассказывала ребятам о том, как пионеры города помогали семьям фронтовиков в годы Великой Отечественной войны. Но Александра Устиновна не ограничилась одним рассказом. Она принесла с собой множество фотографий, которые подкрепляли ее слова. Это внесло большое оживление, вызвало нескрываемый интерес у детей. Надолго затянулась беседа.

Здесь же, на сборе, был проведен конкурс чтецов. Стихи соответствовали теме сбора. В заключение председатель совета отряда Тая Кузьмина объявила решение совета отряда и дала новые задания вожатым звеньев.

Е. АДАЙКИНА,
приглашенная на сбор.



СПАСИБО АЗБУКЕ

Задолго до назначенного дня ребята 1 «а» школы № 36, где учительницей Нина Наумовна Плотникова, стали готовиться к празднику Букваря и с волнением ждали его. И вот он наступил. Торжественные первоклашки, важно расхаживали по празднично оформленному классу. Родители разглядывали оформленную учительницей выставку лучших тетрадей и учебников. И нужно отметить, что ребята в классе прилежные и аккуратные. На торжество были приглашены и шефы первоклассников — пионеры.

Нина Наумовна открыла праздник и поздравила всех присутствующих, а своих учеников особо, с большой победой

— ведь они в этот день переступили важный рубеж: самостоятельно прочитали первую в жизни книгу — букварь.

А сколько было радости, когда в класс вошел Букварь и предложил первоклассникам показать свои знания, полученные в школе! Дети поочередно читали незнакомые тексты. Мы, родители, слушали, и складывалось впечатление, что наши малыши уже повзрослели, стали чуть-чуть грамотными. Затем Букварь загадывал загадки о книгах, о карандашах, о буквах, и стройный лес поднятых рук говорил о том, что дети умеют воссоздать образ по заданным описаниям.

Школьный библиотекарь

Вот и пройдем первоклассниками самый трудный рубеж учебного года — они закончили изучение букваря. Во всех школах города прошли праздники, посвященные этому событию.

На снимке: ребята из 1 класса «а» школы № 16 на празднике Букваря.

Фото Б. ДЕМИДЕНКО.

ЗА ОКНАМИ зима, а в зале на столах — дары лета: яблоки, арбузы, виноград, яркие букеты цветов. Зал красиво, празднично украшен. Сюда, на фестиваль союзных республик, прибыли «посланцы» каждой из них.

Торжественно прозвучал Гимн Советского Союза, и фестиваль начался. Каждый из классов, начиная с четвертого, представлял определенную союзную республику. Первое слово было предоставлено РСФСР. Ребята по старинному русскому обычаю преподнесли жюри хлеб-соль, а потом начали рассказ о

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ

своей республике, о русском народе, объединившем в крепкий союз людей многих национальностей.

Каждой республике было отведено в программе много времени. История, география, промышленность, культура были представлены учащимися подробно и интересно. Особо отличились учащиеся 10 «б» класса, представлявшие Украину. Недаром школьники из 8 «б», где большинство учатся в му-

зыкальной школе, представили музыкальную Латвию. 10 класс «а» оформил прекрасный альбом о Белоруссии.

Мальчишки в танце яркие национальные костюмы, звучали песни народов СССР. Весело и интересно прошел фестиваль, в подготовку которого много сил, смекалки вложили и учителя.

КОЛМАКОВА,
ТНАЧЕНКО,
МАТРЕНИНА,
родители.

Играй, мой баян

Воспитательный и образовательный процесс в музыкальной школе не замыкается системой уроков. Он продолжается во внеклассной и внешкольной работе.

Классные вечера, слушание музыки часто проводятся педагогами школы. Здесь учитель знакомит ребят с творчеством композиторов, с современными исполнителями, с новостями музыкальной жизни страны. Учащиеся очень живо откликаются на эти мероприятия, начинают лучше по-

нимать и исполнять музыку. Учитель ближе узнает характеры учеников и их наклонности — это помогает ему в работе. Тактично руководимый наставником, воспитанник вырастает и как исполнитель, и как человек.

Одно из таких мероприятий на днях проведено народным отделением (баян, аккордеон, домра). Вечер был посвящен русскому баяну.

Лекцию-концерт прочитал преподаватель А. Н. Ушаков. Он рас-

сказал собравшимся об истории создания баяна, его совершенствовании, о создании советской школы баянистов, широко известной на международных конкурсах.

Анатолий Николаевич сыграл несколько произведений на баяне, предложив ребятам определить их названия.

После антракта концерт педагогов народного отделения продолжился. Были исполнены вариации на темы русских народных песен, классические произведения

в сольном исполнении, дуэтом, трио, ансамблем.

В антракте ребята получили анкеты, ответы на вопросы которой показали, что большинство детей любит уроки по специальности, они знают современных исполнителей на баяне, регулярно смотрят телепередачу «Играй, мой баян», отдают предпочтение народной и астрадной музыке.

Вечер оставил в душе ребят много ярких и интересных впечатлений, ближе познакомил их со своим инструментом.

А. ЛЕДНЕЙ,
преподаватель

КЕМ БЫТЬ?

Одним из главных вопросов в жизни каждого человека является выбор профессии. Ведь она выбирается не на день или два, а на всю жизнь. И если этот выбор сделан верно, то человек счастлив. И труд ему будет приносить истинную радость.

Чтобы ребята правильно сделали свой выбор, в нашей школе ведется большая работа по профориентации, возглавляет которую завуч Полина Николаевна Хохлова.

Простое описание обязанностей человека, выполняющего ту или иную работу, сейчас уже никого не устроит, оно не даст ясного, желаемого результата. Недаром существует хорошая поговорка: «Лучше один раз увидеть...» Так вот в этом году ребята из нашей школы со своими классными руководителями побывали на многих предприятиях города, посетили горный техникум — вузницу шахтерских специалистов. Затем были оформлены стенды и подготовлены рассказы о профессиях шахтера, строителя, железнодорожника, геолога. Были продемонстрированы увлекательные фильмы о монтажниках и слесарях.

А сколько полезного дают ребятам устные журналы «Кем быть?», на которые приглашаются специалисты, бывшие выпускники школы, которые рассказывают о своей работе.

Ребята довольны, что старшие товарищи помогают им в разрешении нелегкого вопроса. Те мероприятия по профориентации, которые проводились в школе, зародили в них любовь к той или иной профессии.

Л. ГРУШНИНА,
юнкор.

Школа № 21,
9 класс «в».

ЛЮБИМ СПОРТ

Учащиеся школы № 29 любят спорт. И подтверждением тому хотя бы такой факт: они первыми среди школьников города сдавали нормы ГТО по плаванию. Больше 70 человек приехали в бассейн 19 декабря. Все шесть дорожек бассейна были представлены для шумных гостей. Секундомеры в руках преподавателей Э. Р. Лосицкой и О. П. Савченко отсчитывали время. Лучшие результаты показали ученики 10 класса Т. Салагина, Л. Палецкая, О. Извекова, В. Шедестов, В. Федин, С. Фролов и другие.

После сдачи норм было разрешено свободное плавание. Наиболее смелые и опытные пловцы даже прыгали с вышки.

Учащиеся благодарны администрации Дворца спорта за теплый прием.

И. КОВАЛЕВ,
военрук школы № 29.

Конкурс определяет лучших

Смотр-конкурс профессионального мастерства на звание «Лучшая по профессии» вылился в яркий трудовой праздник медицинского персонала психиатрической больницы города Калтана.

Двенадцать медсестер, по две от каждого отделения, вступили в открытую борьбу за звание лучшей. Каждая из них была полна решимости отстаивать честь отделения.

Условия конкурса — жесткие. Учитывались не только полнота ответов, но и эмоциональность, внешний вид участниц и даже реакция болельщиков. Программа проведения конкурса включала восемь вопросов, и легких вопросов не было.

Строгое жюри, возглавляемое главным врачом психиатрической больницы Валерием Тимофеевичем Васильевым, объективно и

беспристрастно подходило к оценке способностей каждой участницы. И только истинно лучшие завоевывали признание своих старших товарищей, врачей, ставших на этот раз членами жюри.

Соревнующиеся демонстрировали умение вести пропаганду медицинских знаний. Красочные сабллетены, освещающие вопросы профилактики хронического алкоголизма, гриппа и других инфекционных заболеваний были представлены на суд жюри. Высшей оценкой была отмечена работа медсестры третьего отделения Л. И. Семенович.

Ответы большинства участниц по клинике психических заболеваний оценены пятью баллами. Высоких оценок заслужили медики при выполнении труднейшего задания — наложение повязок Дедо и Вельно.

В практике лечения психических больных трудотерапия — один из эффективных методов. Более семи лет применяют врачи психиатрической больницы г. Калтана этот результативный метод. Поэтому не случайно стержневым вопросом конкурса стал вопрос о влиянии социально-трудовой реабилитации на состояние психических больных. Медсестры четвертого отделения Г. А. Баженова и Т. М. Лазанская правильно и полно, с примерами из истории болезни, рассказали о роли трудотерапии в восстановлении нарушенных психических функций больного. Их ответы оценены высшим баллом.

Глубокие знания классической музыки показала медсестра 2-го отделения Э. И. Рудт. Прослушав отрывки из трех опер и оперетт, Эрна Ивановна правильно назва-

ла фамилии композиторов и исполнителей музыкальных произведений.

Стихи о врачах и медицинских сестрах, известных советских поэтов А. Попова, М. Раскатова, Г. Ульянова и других в исполнении медицинских работников звучали волнующе. Предпочтение же было отдано собственному сочинению медицинской сестры, участницы конкурса Веры Бартуковой, посвятившей свои стихи коллегам.

Последний этап соревнования — приготовление фирменного блюда сибирской кухни — пельменей, — определил победителей.

Звание «Лучшая медсестра 1973 года» завоевала Валентина Степановна Видянен из первого отделения. Второе и третье места поделили Галина Андреевна Баженова и Надежда Васильевна Демина.

Л. И. Панова успешно справилась с обязанностями ведущей.

Р. ШИПИЛОВА.

Последняя колонка

ОТЕЛЬ

ДЛЯ СКВОРЦОВ

На побережье одного из американских озер построена стальная башня высотой 36 метров. По всей высоте башни установлены скворечники. Это самый большой «отель» для птиц во всем мире. В нем могут одновременно «остановиться» свыше пяти тысяч скворцов.

СМЕХ НА ЗДОРОВЬЕ

В больницах Норвегии вместо утренней гимнастики введен... трехминутный смех. Врачи пришли к выводу, что три минуты смеха заменяют 15 минут гимнастики. Смех активизирует работу легких и улучшает обмен веществ.

СПОРТ НОВОГОДНИЙ ТУРНИР

Жители нашего города любят и понимают спорт. Много поклонников и у бокса, который является «традиционным» для Осинников. Вот почему с большим интересом был встречен турнир по боксу, который проходил с 19 по 23 декабря во Дворце спорта. Четыре дня звучали удары гонга, возвещая о начале или конце поединка, не стихали аплодисменты зрителей, благодаривших спортсменов за техничные, красивые бои. На этом турнире вместе с хозяевами ринга, боксерами Осинников выступили команды Новокузнецкого металлургического комбината, шахты «Байдаевская», города Кемерово и других. Зрители имели возможность наблюдать интересные и напряженные поединки, так как состав участников был сильным. Многие боксеры имеют за своими плечами не один десяток побед в турнирах различного ранга.

Очень хорошее впечатление оставил воспитанник тренера А. Храмова (шахта «Байдаевская») В. Лебсак. Он — победитель первенства России и СССР среди боксеров ДСО «Трудовые резервы». В первой встрече в красивом техничном бою он выиграл у осинниковца И. Габидулина по очкам. Однако в следующем бою В. Лебсак уступил победу своему одноclubнику З. Шарифулину. Знак был признан лучшим боксером среди юношей. Ему и был вручен специальный приз. Отлично провел бои А. Кастариков. Ему был вручен приз «За волю к победе». Он был признан лучшим боксером среди мужчин.

Шахтоуправление «Напитальное» учредило для боксеров нашего города два приза. Их обладателями стали: у юношей — учащийся горного техникума Н. Чернобай, а у взрослых С. Нургалиев.

Хорошо провел свои встречи Расим Шарафиев. Соперники ему попадались трудные, но Расим не ступался. В результате в его активе две победы над кандидатами в мастера спорта и одна — над перворазрядником. Все это, видимо, позволит Р. Шарафиеву в ближайшем будущем самому стать кандидатом в мастера спорта. Все условия для этого у него есть.

Очень уверенно и тактически грамотно построил бой С. Нургалиев против новокузнецка А. Ачелова. Ачелов физически значительно сильнее, поэтому Нургалиев не пошел на простой обмен ударами, а завязал темповой техничный бой, делая акцент на быстрые комбинации. В результате уже во втором раунде рефери был вынужден остановить боксеров и объявить победу Нургалиева.

На турнире хорошо технику продемонстрировали: Г. Чернаков (тренер В. Фоминых), воспитанники ДСШ В. Носков, С. Патрушев, Г. Орлов и другие. Под аплодисменты зрителей победителям были вручены медали. Командный приз завоевали боксеры Осинников, в спортивной копилке которых 11 медалей. На втором месте — команда Новокузнецкого металлургического комбината, на третьем — боксеры шахты «Байдаевской».

Турнир был очень полезен. Он показал ряд перспективных боксеров, вскрыл те упущения, над устранением которых придется упорно работать как спортсменам, так и их тренерам.

Впереди новые бои. В 1974 году нашим боксерам предстоит принять участие в ряде интересных соревнований. Вот их афиша. В феврале начнется первенство областного Совета ДСО «Трудовые резервы». В мае (с 4-го по 7-е) наши зрители смогут посмотреть соревнования, посвященные Дню Победы. А в конце мая в нашем городе будет проведено первенство областного Совета ДСО «Труд». Боксеры нашего города постараются, чтобы зрители, которые придут на эти соревнования, не были разочарованы.

В. ТАРАШ,
тренер по боксу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 29 ДЕКАБРЯ

12.00 — Для малышей. «Снеговик, почтовик». Мультфильм. 12.20 — Новогодний концерт.

13.30 — Программа передач. 13.35 — Новости. 13.45 — Для детей. «Загадки и отгадки». 14.25 — «В мире животных». 15.25 — Концерт. 15.50 — Стране рапортует Московская область. В передаче принимает участие первый секретарь Московского областного комитета КПСС В. И. Конотоп. 16.40 — «Быть человеком». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.

17.50 — Для юношества. «Говаринч подросток».

18.30 — «Золотой Орфей». Эстрадная программа. 19.10 — «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия. 20.25 — Вечер Московского художественного театра. 22.10 — Документальный фильм. 22.30 — Литературные чтения. М. Исаковский. «На ельнинской земле». 23.00 — «Время». 23.30 — По концертным залам Москвы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ДЕКАБРЯ

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

29 — в большом зале цветные широкоформатные фильмы «Я — ШАПОВАЛОВ Т. П.» (10.20, 6.40), «СМЕШНАЯ ДЕВЧОНКА» (12.40, 8.30), в малом зале — «НЕТ ДЫМА БЕЗ ОГНЯ» (9.30, 11.10, 1.3, 5, 7, 9), 30—31 — в большом зале «ПОДВОДЯ ЧЕРТУ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50), в малом — «РОМАНТИКИ» (9.30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

29—30 — «ЖИЗНЬ НА

Коллектив детского медобъединения выражает глубокое соболезнование Никоненко Т. Н. по поводу смерти ее мужа

НИКОНЕНКО
Ивана Яковлевича.

ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ» (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»
29—30 — «ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

29—31 — «ЗЕМЛЯ САННИ КОВА» (9.30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью в г. Калтане по ул. Комсомольская, 3—46 на такую же или трехкомнатную в Осинниках. Свверяться после 17.00.

Партийный комитет, заводской комитет профсоюза и администрация Южно-Кузбасской ГРЭС с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти работника Южно-Кузбасской ГРЭС, члена КПСС с 1949 года

ГАВРЮШИНА
Александра Васильевича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ВНИМАНИЮ ОСИНИКОВЦЕВ!

С 1-го января 1974 года карточки спортлото Вы можете приобрести в следующих киосках «Союзпечати»:

№ 1 по улице Кирова (кинотеатр «Спартак»),

№ 4 по улице Победы (магазин «Юбилейный»),

№ 5 по пер. Революции (магазин «Восход»), а также на Главпочтамте (ул. Кирова).

Партийный комитет Южно-Кузбасской ГРЭС и руководство Южно-Кузбасской автоколонны извещают о преждевременной смерти шофера автоколонны, члена КПСС с 1963 года

МИТРОФАНОВА
Андрея Семеновича
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС, 652810 г. Осинники Кемеровской области ул. Левина, 116-а.
ТЕЛЕФОНЫ редактора — 27.38, зам. редактора отдела партийной жизни — 31.78, ответственного секретаря — 29.24, отдела промышленности и транспорта — 29.00, отдела культуры и иссем — 29.45, бухгалтеря — 30.68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Кемеровского управления издательства полиграфия в книжной торговле. Объем — 1 печатный лист.
Заказ № 9742 Тир. 19650.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Кушова, метранаж О. Фомина, линотипист Л. Каргина, печатники А. Белов и А. Шишкин.